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ATA DA  116ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
                                               COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE 
 

LOCAL: Sala de Reuniões do Conselho Estadual de Saúde/SES 

Rua Esteves Júnior 160 – 8º andar 

Florianópolis 

 
DATA: 25/08/06 

 

HORÁRIO: 14:00 horas  

 

PRESENTES 
Secretaria de Estado da Saúde:  
 Lester Pereira, Arion Godoi,  Winston Luiz Zomkowski, Maria Teresa Locks, Roberto 

Hess de Souza,  Raquel Ribeiro Bittencourt, Isabel Cristina Funk. 

Conselho de Secretários Municipais de Saúde: 
Celso Luiz Dellagiustina (Lontras), Orlando Fávero (Luzerna), Noeli Pinheiro (Rancho 

Queimado). 

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 
A 116ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Bipartite teve início às 14h 20 min, 

sob a coordenação de Lester Pereira, com a presença dos membros acima descritos. 

 

DOCUMENTOS RECEBIDOS 
Ofício 428/2006, da Secretaria Municipal de Camboriú, justificando a ausência da 

Secretária Mariana Golin Winckler; 

Comunicação Interna 179/06, da Diretoria de Regulação – Gerência de Auditoria, 

comunicando que o Relatório do mês de julho será encaminhado na próxima reunião, 

tendo em vista problemas com o equipamento que fornece os dados; 

Justificativa de ausência do Secretário João José Cândido da Silva de Florianópolis; 

Ofício 449/06, da Secretaria Municipal de Saúde de Içara, solicitando aumento do teto 

financeiro MAC para consultas especializadas e exames laboratoriais, tendo em vista o 

aumento populacional do município; 

Ofício 452/06, da Secretaria Municipal de Saúde de Içara, solicitando informações a 

respeito do pedido de pactuação de ações de média complexidade em Vigilância Sanitária. 

 
APROVAÇÃO DA ATA 
Aprovada  na íntegra a Ata da sessão de 03/08/06. 

 

1. TEMAS PARA DELIBERAÇÃO 

2. a) CARDIOLOGIA 
3. Aprovados os encaminhamentos referentes ao Plano de Cardiologia, conforme 

documento anexo. 
 
4. b) CEO INDAIAL PARA GASPAR 
5. O Coordenador CIB/COSEMS, Celso Dellagiustina, solicitou que o tema fosse 

retirado da pauta, por entender da necessidade de um maior aprofundamento sobre 

o assunto, face o contingente populacional e o fluxo de referência. 
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6. c) CEO MARAVILHA PARA PINHALZINHO  
7. Aprovada a implantação de um Centro de Especialidades Odontológicas no 

município de Pinhalzinho, em substituição ao município de Maravilha, conforme 

estava previsto no Plano Estadual de Saúde Bucal, tendo em vista que ambos os  

municípios estão inseridos na 2ª SDR – Secretaria de Desenvolvimento Regional. 
 
8. d) QUIMIOTERAPIA REGIÃO SUL 
9. O Gerente de Programação de Serviços e Credenciamentos, Arion Godoi, 

mencionou que a SES, após verificação do aumento dos atendimentos do serviço 

de Alta Complexidade em Oncologia/Quimioterapia, prestados por Criciúma para 

a Regional de Araranguá, sugere a manutenção do atendimento dos pacientes da 

Região da AMESC no município de Criciúma, sendo que proverá o teto necessário 

para a finalização dos referidos tratamentos, porém retornando a referência dos 

20% da AMUREL (Região de Tubarão) para Florianópolis/SES, e seus 

respectivos recursos financeiros. 

10.  
11. Aprovadas as questões do fluxo de referência  e dos recursos financeiros da Alta 

Complexidade em Oncologia para a Região da AMESC, conforme documento 

anexo. 

12. A Diretora de Regulação, Maria Teresa Locks, aproveitou a oportunidade para 

informar que a SES recebeu resposta do profissional oncologista para a realização 

da auditoria em Criciúma, ficando agendada para os dias 15 e 16 de setembro 

próximo. 

 

13. e) CREDENCIAMENTO DE UNIDADE HOSPITALAR DE JOINVILLE 
EM TERAPIA NUTRICIONAL 

14. Aprovado o credenciamento do Hospital São José de Joinville em Terapia 

Nutricional, conforme parecer técnico anexo.  

 

15. f) SAMU 
16. Aprovados na íntegra os encaminhamentos dados pela Comissão Estadual 

Especial do SAMU, conforme resumo executivo anexo. 

 
17. g) ACOMPANHAMENTO TRS 
18. Aprovado um teto financeiro único da TRS para o Estado de Santa Catarina, 

possibilitando a compensação mensal dos valores produzidos nos municípios, bem 

como para as unidades sob Gestão Plena. 

19. O Coordenador CIB/COSEMS solicitou que constasse em Ata que, visto o uso 

total do limite do teto, o critério adotado fosse por proporcionalidade  tanto para as 

questões de prejuízos, como de créditos.  

 

20. h) PROTOCOLO CATETERISMO 
21. Aprovado o protocolo para a Angiografia Coronária (cateterismo das artérias 

coronárias - CATE), conforme documento anexo. 

 
22. HOMOLOGAÇÃO 
23. a) INCENTIVO HOSPITALAR 



 

 

 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

SECRETARIA DE ESTADO DA SAÚDE 

COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE 

   

 

 

08 Ata da CIB  25.08.2006 

 

3

24. Homologada a inclusão das Unidades Hospitalares de Braço do Norte e Iporã do 

Oeste na Política de Incentivo da Assistência Hospitalar, conforme documento 

anexo. 

 
 

 

 
25. INFORMES 

26. a) DEMANDA REPRIMIDA 
27. O Gerente Arion informou sobre o levantamento da demanda reprimida 

(documento anexo), bem como sobre os encaminhamentos dados a respeito. 

Ressaltou que o recurso financeiro será repassado após o efetivo lançamento da 

produção  no Sistema de Informação Ambulatorial – SIA. 
28. O Coordenador CIB/COSEMS propôs primeiramente que os municípios em 

Gestão Básica que tem o prestador para executar os serviços, mas que não têm 

interesse em gerenciar os exames ou que não contrataram o prestador, que a SES o 

faça. Como segundo encaminhamento, sugeriu o envio de ofício do COSEMS aos 

municípios em Gestão Plena, esclarecendo a importância da execução da demanda 

reprimida, estabelecendo um prazo de sete dias para responderem. Por último, 

sugeriu dar andamento à 2ª etapa da demanda reprimida, ou seja, todas as 

solicitações recebidas de 16/08 até a presente data. 
29. O Assessor do COSEMS, Hélio Livino, sugeriu um prazo de mais quinze dias para 

o recebimento das solicitações, tendo sido acordado. 
 

30. b) SAÚDE MENTAL 
31. O Coordenador CIB/COSEMS disse que há uma grande preocupação com relação 

a todo o contexto da Saúde Mental. Disse que de acordo com o levantamento feito, 

mais da metade dos municípios do Estado não tem atividade específica de saúde 

mental, questão que se agrava com relação à circunscrição do CAPS, que é 

limitado somente ao município em que está instalado. Solicitou que a SES 

apresentasse um programa baseado na rede de referência e contra-referência para 

propiciar acesso ao serviço, bem como que o assunto volte para informes em outra 

oportunidade. 

 

32. c) RELATÓRIO ADEQUAÇÃO VISA  MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE 
33. A Diretora de Vigilância Sanitária, Raquel Bittencourt, disse que o relatório foi 

apresentado na reunião prévia do COSEMS e que a Diretoria está desenvolvendo 

uma proposta de mudança para uma melhor orientação aos municípios com 

relação às competências assumidas nas questões da Vigilância Sanitária. 

 

34. d) CIRURGIAS ELETIVAS 
35. A Diretora Maria Teresa informou que já foram realizadas cerca de 55% de 

cirurgias eletivas programadas e que foram encaminhadas as prestações de contas 

pelos municípios. Disse que em virtude da problemática do recurso financeiro não 

recebido, a SES propõe que a CIB encaminhe um documento ao Ministério da 

Saúde para posicionar-se a respeito, visto que foi colocado em risco toda a 

estratégia e ação adotada pelo Estado de Santa Catarina para a realização das 

cirurgias eletivas. 
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36. O Coordenador CIB/COSEMS, concordando com a Diretora Maria Teresa, 

colocou que tendo em vista o não cumprimento por parte do Ministério da Saúde, 

com relação ao compromisso do repasse financeiro, deveria ser encaminhado além 

de um ofício ao Ministério, também uma cópia ao Ministério Público. 

 

37. ASSUNTOS GERAIS 
38. O Coordenador CIB/COSEMS solicitou a mudança no cronograma das próximas 

reuniões.Tendo justificado os motivos, ficou acordada as seguintes alterações: a 

Reunião do dia 29 de setembro foi antecipada para o dia 22, a do dia 27 de 

outubro para o dia 20 e a do dia 24 de novembro para o dia 16, esta, a realizar-se 

em Canoinhas, ocasião em que acontecerá o XXXIV Encontro de Secretários 

Municipais de Saúde, bem como a segunda etapa da discussão do Pacto de Gestão. 
 

Nada mais havendo a tratar, eu, Lúcia Helena de Souza, lavrei a presente Ata, que vai 

assinada por mim e pelos Coordenadores. 

 
Florianópolis, 25 de agosto  de 2006. 

 

 

 

 

 

 

 


